

今天是第20个“世界读书日”

市文明办发出微倡议：每天阅读一小时

商报讯（记者 张昊）今天是第20个“世界读书日”。设立这个全称叫作“世界书籍与版权日”的日子，是鼓励每个人去发现阅读的快乐，并对那些为促进社会和文化进步做出无以替代的贡献的人表示尊敬。

市文明办今天向全体市民发出微倡议：每天挤出一小时，静下心来，与心灵共舞，与笔墨书香为伍。不要在意你的阅读方式，或手捧传统经典、实用图书，或网上浏览、手机阅读；也不要拘泥你的阅读

形式，可以在图书馆、在书房、在床头，也可以在乘地铁时、在公交车上阅读……让阅读成为我们生活的重要组成部分，让甬城“人人读好书，好书人人读”的氛围更加浓郁。市文明办日前还发起

“随手拍·阅动甬城”微博微信征集活动，请市民推荐“我读过的好书”，或者晒晒“我家中的藏书”，也可以发现“甬城最美书香空间”。你可以拍下自己读过的一本好书，写上书籍信息和百字推荐理由，也可以拍下

家中的书房，展示你珍藏的图书，用百字介绍藏书，也可以向大家推荐在甬城你经常会去阅读的场所，拍下内外景致，写上百字推荐理由。活动期间，可以通过微博@宁波文明网、@遵德守礼

网，或宁波文明网微信号(wmwolai)和邮箱(ning-boyuedu@163.com)进行投稿，并注明征集项目名称、姓名及联系方式。征集截止时间至5月31日。优秀作品将获得价值100元的新华书店阅读卡。

宁波百万师生共读一本书

商报讯（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）为倡导师生多读书、读好书，营造浓厚的阅读氛围，在第20个“世界读书日”到来之际，宁波市教育系统开展第三届读书节活动，今天下午将在宁波保利大剧院举行开幕仪式。

本届教育系统读书节以“阅读点亮心灯，书香伴我成长”为主题，将通过“开启阅读”、“引领阅读”、“分享阅读”、“视听阅读”、“盘点阅读”五个板块，举行“师生共读一本书”、阅读沙龙、宁波教育大讲堂《习近平用典》专题讲座

等23项系列活动。

本届读书节推出“百万师生共读一本书”重点推荐书籍：《习近平用典》和《三字经》。读书节期间，杨立新、赵林、励双杰等专家、作家、名师，将到学校、图书馆举办讲座。今日下午2点，人民日报社总编室一室主任杨立新，将在文化广场大剧院做“学习习近平用典艺术，感受传统文化魅力——《习近平用典》解读”专题讲座，欢迎广大市民到场聆听。4月25日，赵林博士主讲《当代国际文化格局与中国文化走向》。5月5日，励双杰主讲

《寻根究底——从传世家谱说开去》。

今晚，万里学院钱湖校区的空中花园中还将举行一场彩虹读书汇活动，活动以交换书本交流心得为主要内容。

此外，还有“核心价值观在我心中”征文及演讲比赛、“宁波市教育系统第三届读书节推荐书目”、“唤醒沉睡的读书卡”免逾期费活动、“把书香带回家——2014年过刊赠阅活动”等形式多样的活动期待市民参与。本届全市教育系统读书节将持续到5月底。

鼓楼督学行署今天变身“城市书房”

商报讯（记者 张昊）位于海曙府桥街的督学行署从今天起将“变身”三个各有特色、被称为“城市书房”的主题书店，这是海曙区委宣传部、甬上知名人文书店枫林晚书店联合几家文化传播机构共同发起“世界读书日”创意活动。

今天，第一个“城市书房”的主题是“留住传统手工艺”，下午会有宁波国家级非遗项目“金银彩绣”的传承人前来开展公益讲座与现场传授活动，晚上

还有著名的“宁波走书”老艺人前来表演、传授。明天，城市书房的主题则是“中国茶：可以清心”，让参与者在清新的茶香中感受悠远、典雅的茶文化韵味。第三个“城市书房”的主题是“孤独的星球：来自星星的你”，试图唤起大家对自闭症孩子的关爱之心。

三天打造三个城市书房，如何体现不同特色？据枫林晚书店经营者郑永宏介绍，如今天的“城市书房”，将会有意识地陈

列一些与宁波地方民俗文化相关的各类书籍供读者选购，书房空间设计等也将会营造一种古典的氛围。

据了解，参与众筹城市书房的方式很便捷，即每一位参与者可通过微信支付购买面值5元的“众筹券”，即可拥有“城市书房主人”的资格，还能凭收到的二维码到城市书房领取纪念小礼品。而众筹盈利所得则将捐给宁波星宝自闭症家庭援助中心。

2015“城市萤火虫”换书大会昨举行 “全城文艺青年男女都来了”

1000多人，2800本书……在海曙区鼓楼永丰库遗址公园古老的建筑中间，再次点亮了让人熟悉的萤火虫灯光。昨天，由海曙区委宣传部、共青团海曙区委、鼓楼步行街综管办主办的2015“城市萤火虫”换书大会开始了。这也是海曙2015“全民阅读季”的系列活动之一。

记者 乐冬妍 通讯员 毛一波

有签名书参与换书大会。

因为书，让年轻人在这里结识

去年，就是在这里，28岁的范学兰邂逅了一位好友。范学兰是宁波市第一医院的护士，那天她带着张嘉佳的睡前读物《从你的全世界路过》来到现场。“进场后我一下子被一本写有《梦想》的书籍吸引。”带回家后，过了四五天，意外地发现，原来在扉页上有主人留下的联系方式和一句寄语：“亲爱的朋友，愿我们的友谊从这本书开始。”就这样，她交到了一位从事保险工作的朋友。

“很遗憾，我们因为工作太忙，约了很多次一直没有凑到时间见面。”范学兰说，她们素未谋面却都爱书，一起聊书聊电影。

还有人通过换书大会成了情侣，即将步入婚姻殿堂：当时一位女生被书中遒劲的

字迹吸引，她确定这是一个男生的字迹，立刻通过微信联系到活动主办方，很快就找到了那个男孩，两个人的故事就开始了。

让读书变成一种生活方式

林锦说，去年年底，海曙区团委曾针对天一商圈楼宇白领青年，做过一个关于读书的问卷调查，数字并不太乐观。结果显示，只有14%的青年人在业余时间以读书来休闲，而选择上网的有70%。对于不读书的理由，有49%的人表示“没有时间”，45%的人表示“不习惯读书”。75%的青年人对楼宇书屋、社区阅览室等公共阅读空间缺乏认知，80%的青年人希望公共服务部门多举办读书会、读书节等阅读推广活动。

“读书本身是一个内敛的私人活动，我们希望依托社交，把读书转变成一种生活



换书大会现场。记者 刘波 摄

方式、一种生活氛围。”海曙区委宣传部副部长邱少军说。

书虫们还可以关注阅读季的其他活动

海曙区“书香海曙”全民读书季贯穿全年，如果你没赶上本次换书会，那么下面这些读书活动可不要错过了。

4月24日至4月25日，“众筹一个24小时的城市书房”将举行“老手艺”书籍展示，“茶文化”书籍展示以及“读书与城市”主题沙龙等活动；6月至8月期间将有以“亲子共阅，创书香家庭”为主题的亲子阅读活动；10月至11月期间进行分众阅读系列活动；此外，海曙区将全年举行“千家万

户读经典”等阅读国学经典活动、职工读书活动、电商“书客行动”等。

如果您热爱阅读，对以上活动感兴趣，可以关注海曙区官方微信微博、宁波市海曙区各大媒体、各社会团体活动发布平台，了解这些丰富多彩的读书活动。一定有一群人、一些事、一本书能打动你的心脏。



全城文艺青年大集结

“亲爱的朋友，如果你也喜欢漫画，如果你也喜欢从轻松可爱的漫画中获得会心一笑，我想你一定会对这本书爱不释手。真高兴，你能成为它的下一任主人。”这本陪了何小菇12年的《一个人的第一次》，是她参加这次换书会带来的书本。一打开扉页看到她给即将成为这本书主人的留言、联系方式。娟秀的字迹，简短的几句话真诚而又温暖。

主办方介绍，这场换书大会，报名人数超过1000人。本次活动主要通过微信自媒体平台报名，参与者多为“80后”、“90后”。有人开玩笑说，全城的文艺男青年都聚集到此了。“这次还有部分明星的签名书放入换书区。”海曙区团区委副书记林锦说，黄磊、江一燕、毕夏都寄来了签名书，还有本土作家徐海蛟、午歌等也